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Ata da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 04 de fevereiro de 2019. 

 

 Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos quatro (04) dias do mês de fevereiro do ano de 2019, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

primeira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada 

a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, José 

Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Estevão Ponte Filho, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda. AUSENTES: Romário Araújo de 

Sousa, José Bonifácio Silva Mesquita. Atas da 80º e 81º Sessões Ordinárias 

aprovadas. Com a palavra o Presidente convida o Senhor Prefeito e os Secretários 

Municipais para adentrar ao Plenário para dar início aos trabalhos do Poder Legislativo. 

Seguidamente, o Presidente convida a todos para ficarem de pé para execução do Hino 

Nacional e do Hino de Sobral. Logo após, o Presidente Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos concede a palavra ao Prefeito Ivo Gomes. Com a palavra o Prefeito Ivo 

Ferreira Gomes cumprimenta os presentes. Seguidamente, apresenta os resultados 
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colhidos pela Prefeitura nos últimos dois anos. Ressalta que a cidade está direcionada 

para a inovação da ocupação dos espaços públicos. Salienta que há mais de 100 obras de 

infraestrutura sendo realizadas na sede e nos distritos. Menciona que as obras 

supracitadas estão gerando cerca de 2.500 empregos diretos e indiretos. Comenta sobre 

o novo terminal de transporte complementar, Escola de Belas Artes, Parque Sinhá 

Saboia, novo Parque Pajeú, urbanização da Lagoa da Fazenda e do Alto do Cristo. 

Reitera a importância das parcerias com a iniciativa privada que viabilizam o 

financiamento e construção de outras obras importantes. Discorre sobre a substituição 

das lâmpadas amarelas pelas lâmpadas de LED em diversos bairros de Sobral. Informa 

que foram entregues 18 novas praças equipadas com play ground, rampas de 

acessibilidade e wi-fi. Fala sobre a revitalização dos pontos utilizados para o descarte 

irregular de lixo. Menciona os programas direcionados para  a população jovem. 

Comenta sobre o empréstimo internacional. Ressalta a importância do programa “Mais 

Cirurgias, Mais Exames”.  Destaca os bons resultados da educação sobralense. Discorre 

sobre a parceira entre a Prefeitura de Sobral e o Instituto Ayrton Senna. Informa que foi 

realizado investimento maciço na área da Segurança, com a instalação de 20 câmeras de 

monitoramento, com a posse de 85 novos guardas municipais, aquisição de sete novas 

viaturas, entre outros. Discorre sobre o subsídio da tarifa do VLT. Afirma que a 

Prefeitura conquistou o Selo de Responsabilidade Cultural 2018. Menciona as 

atividades realizadas no Vapt-Vupt. Relembra a realização de concurso público.  

Discorre sobre a implantação do plano de arborização de Sobral. Ressalta que é 

necessário gastar menos com o custeio da máquina pública para investir mais na cidade. 

Finalizando, agradece esta Casa Legislativa, pelo apoio e contribuição recebidos na 

apreciação e aprovação das matérias.  Renova os compromissos firmados com a 

população e com a cidade. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as 

Correspondências: - Of. 033/2019 – Secretaria do Orçamento e Finanças de Sobral, 

28/01/2019. Assunto: Apresenta o Balanço Geral do Município de Sobral, referente ao 

exercício de 2018; - Of. 034/2019 – Secretaria do Orçamento e Finanças de Sobral, 

30/01/2019. Assunto: Apresenta a prestação de contas acompanhada da documentação 

comprobatória, referente ao mês de dezembro do exercício de 2018. Foi lido o Projeto 
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de Resolução nº 181/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - 

Revoga o Inciso IV do § 1º do Art. 123 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Sobral. Foram lidos os Projetos de Decretos Legislativos nº 825/19, de autoria do 

Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos  (PDT), subscrito por: Joaquim Euclides 

Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Cleiton Prado Carvalho, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. João Xavier de Sales; o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 826/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Outorga o Diploma Amigo da 

Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão a Sra. Alana Ferreira Gomes Dias; o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 827/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto (PDT) - Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão a Dra. 

Ana Maria Ferreira Gomes Dias. Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2325/19, de 

autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Fica 

denominada oficialmente a praça na localidade de Bom Jesus, no distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral, de SEBASTIÃO PIRES BARBOZA; o Projeto de Lei nº 

2326/19, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” (MDB) - Veda a cobrança da taxa de adesão compulsória para 

o fornecimento de água em Sobral, e dá outras providências; os Projetos de Lei nºs 

2327/19 e 2328/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - 

Dispõe sobre a isenção de tarifa de água e esgoto, e dá outras providências; - Dispõe 

sobre a perda da licença e cassação de alvará combustível dos postos revendedores; o 

Projeto de Lei nº 2329/19, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva 

(PDT) - Denomina oficialmente de Elza Marinho de Vasconcelos a praça localizada no 

bairro Renato Parente; o Projeto de Lei nº 2330/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Institui o dia 19 de setembro como o 

Dia do Educador Social, na cidade de Sobral; os Projetos de Lei nºs 2331/19, 2332/19, 

2333/19, 2334/19, 2335/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Concede 

reajuste aos servidores que integram o plano de carreira e remuneração do grupo 
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ocupacional do magistério do Município de Sobral, e dá outras providências; - Concede 

reajuste geral aos servidores e empregados públicos do Município de Sobral, na forma 

que indica; - Denomina oficialmente Maria Helena Cela Magalhães Pinto, o Centro de 

Educação Infantil localizado no bairro Nova Caiçara, Sobral-CE, na forma que indica; - 

Denomina oficialmente Cesário Teixeira Lopes, a areninha localizada no bairro Dom 

José, Sobral-CE, na forma que indica; - Desafeta o bem imóvel para os fins que indica, 

e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2336/19, de autoria do Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Denomina oficialmente de Francisca Lindalva de 

Lima Constâncio a praça localizada na rua Maria Alice Barreto Lima, no bairro Alto da 

Brasília. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Voto de Pesar nº 001/19, de 

autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Apresenta Votos de 

Profundo Pesar, em memória do Sr. José Raine Vasconcelos (Tenente Raine). Foram 

lidas as Indicações nºs 001/19, 002/19, 003/19, 018/19, 019/19, 020/19, 036/19, 

037/19, 038/19, 039/19,  de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Indica a construção de uma caixa d’água para atender o bairro Jerônimo Medeiros Prado 

(Conjunto Habitacional Cesário Barreto Lima, conhecido como paraíso das flores), 

Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça, incluindo parque infantil e academia de 

saúde na rua EVA, em frente a Igreja Bom Pastor, ou em qualquer espaço no bairro 

Parque Silvana, Sobral-CE; - Indica a pavimentação asfáltica da Av. José Sarney, que 

liga o bairro Novo Recanto e a nova ponte, Sobral-CE; - Indica a construção de 

equipamentos de proteção, atenção e apoio ao idoso no espaço do antigo banco de 

mudas, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica na estrada que liga a rotatória Mãe Rainha à localidade de Lagoa Queimada do 

distrito de Patriarca; - Indica 600 metros de pavimentação asfáltica, ligando a Igreja da 

localidade de Lagoa Queimada à CE no distrito de Patriarca, Sobral-CE; -  Indica que 

seja feito o saneamento básico na rua Rosa Rocha, bairro Jerônimo Medeiros Prado 

(Recanto I), Sobral-CE; - Indica que seja feito o saneamento básico na rua Oscar 

Rodrigues, bairro Jerônimo Medeiros Prado (Recanto I), Sobral-CE; - Indica que seja 

feita a reforma na praça da Matriz com implantação de um parque infantil, mesas de 

jogos (xadrez, baralho, dominó e entre outros) e uma academia popular, no distrito de 
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Patriarca; - Indica que seja feita a reforma na praça existente ao lado da Igreja católica 

com implantação de um parque infantil, mesas de jogos (xadrez, baralho, dominó e 

entre outros) e uma academia de saúde, no distrito de Patriarca; as Indicações nºs 

024/19, 025/19, 026/19, 031/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB), subscrito pelo edil José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina - Indica a implantação de equipamentos de ginástica (academia popular) praça 

da Picada Eraques Simplício da Costa, no distrito de Caracará, Sobral-CE; - Indica que 

seja feita, com urgência, uma praça na rua Bela Vista, bairro Alto do Cristo com a 

implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground e mesas para jogos de 

dama e xadrez, no município de Sobral; - Indica a criação de uma feirinha na praça em 

frente ao Centro de Saúde da Família Doutor José Silvestre Cavalcante Coelho, no 

bairro Gerardo Cristino de Menezes (Parque Santo Antônio); - Indica a implantação de 

equipamentos de ginástica (academia popular), praça das casinhas Francisco Valdemir 

Sampaio Lourenço, no distrito de Caracará, Sobral-CE; as Indicações nºs 008/19, 

009/19; 010/19, 011/19, 032/19, 033/19, 034/19, 035/19, de autoria do Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a reforma da praça Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes, com playground e seja implantada uma academia popular ao 

ar livre, situada no bairro das Pedrinhas; - Indica que seja feita uma praça e nela seja 

implantado um playground no Triângulo entre a Av. Ildefonso de Holanda Cavalcante e 

a rua Desembargador Moreira da Rocha, no bairro Coração de Jesus; - Indica que seja 

feita a reforma da praça Pedro Marinho Pereira com playground situada no bairro da 

Expectativa ao lado da estação do metrô; - Indica que seja feita a reforma da praça 

Domício Pereira no bairro Alto da Brasília, incluindo mesas de jogos de dama e que 

seja colocada a placa de identificação; - Indica que seja feita a construção de 15 casas de 

alvenaria em substituição às casas de taipa, no distrito de Salgado dos Machados; - 

Indica que sejam oficializados os pontos de MOTOTÁXI já existentes: Santa Casa, 

Hospital Regional Norte, Mercado Central, Rodoviária, Fórum, Grendene, UFC, 

Correios, Shopping, Policlínica e outros, e neles colocados toldos; - Indica que seja 

construído um posto de saúde na rua Jerônimo Prado, no bairro Dom José, próximo a 

Igreja Perpétuo Socorro; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico nas ruas: Sol e 
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Patu, no bairro Centro (antigo bairro Santa Casa); as Indicações nºs 012/19, 013/19, 

014/19, 015/19, 027/19, 028/19, 029/19, 030/19, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a construção de uma praça pública em frente a 

Igreja do sítio Santo Antônio, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de 

uma praça no sítio Santana, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma da 

praça da Igreja do sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

reforma da praça da Igreja da Matriz Nossa Senhora da Saúde, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; - Indica que seja alargada a ponte do açude na sede do distrito de Jordão, 

Sobral-CE; - Indica a construção de uma academia popular de saúde para o distrito do 

Baracho, Sobral-CE; - Indica a construção de uma academia popular de saúde para o 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de uma academia popular de saúde 

para o sitio Tanques, no distrito de Jordão, Sobral-CE; as Indicações nºs  016/19, 

017/19, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB) 

- Indica a construção de uma quadra de esportes na localidade de Picada, distrito de 

Caracará; - Indica uma manutenção geral na quadra de esportes da Bilheira com a 

colocação de redes de proteção e reparo na iluminação; as Indicações nºs 021/19, 

022/19, 023/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT) - Indica asfalto para a rua São José I, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a 

reforma, cobertura, redes de proteção e vestuários: masculino e feminino, da quadra de 

esportes Sebastião da Pedreira, localizada na rua Comendador José Modesto, no bairro 

Sumaré, Sobral-CE; - Indica calçamento na rua Tubiba (ao lado da BR 222), no bairro 

Sumaré, Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos 

nºs 001/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita que seja 

agilizado e entregue aos moradores do bairro Jerônimo Medeiros Prado (Conjunto 

Habitacional Cesário Barreto Lima, Paraíso das Flores) a documentação das casas que 

foram construídas no referido bairro; os Requerimentos nºs 002/19 e 003/19, de 

autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB) - Solicita 

informações acerca dos motivos que paralisaram a obra da escola de tempo integral do 

distrito de Patos; - Solicita informações acerca dos motivos que paralisaram a obra da 

quadra de esportes do distrito de Salgado dos Machados. Foi lido e, automaticamente, 
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aprovado o Requerimento nº 015/19, com onze ou mais assinaturas, de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), 

subscrito por: José Itamar Ribeiro da Silva, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado 

Carvalho, Paulo César Lopes Vasconcelos, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Alessandra Ponte de Queiroz  Miranda e Tiago Ramos Vieira - Solicita a realização 

de uma Sessão Especial no dia 08 de março do ano em curso, em homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. 

Agradece a Deus por mais um ano. Analisou criticamente à denúncia realizada ao 

vereador Romário Araújo de Sousa, na qual o acusaram de vender empregos e alvarás. 

Afirma que foi procurado por 79 pessoas para realizar essas denúncias. Informa que tem 

conversas gravadas sobre essa denúncia. Solicita esclarecimentos da Mesa Diretora em 

relação às denúncias realizadas contra o edil Romário Araújo de Sousa. Relata que essas 

pessoas foram encaminhadas para um médico do trabalho, para realização do exame 

ASO. Comunica que o edil Romário Araújo de Sousa está devendo cerca de 60 exames 

de ASO para o médico que realizou esses exames. Apresenta uma folha contendo o 

nome das pessoas que compraram empregos com edil supracitado. Relata o caso de uma 

jovem que foi enganada com a promessa de falso emprego. Comenta que tentou se 

comunicar com o número repassado para as pessoas prejudicadas, mas que não teve 

êxito. Comenta que outro rapaz negou as denúncias, por receio de perder o atual 

emprego. Relembra que, anteriormente, perdeu um mandato por causa de uma 

dentadura. Ressalta que tem áudio de uma pessoa ligada ao vereador Francisco 

Ivontilon Camilo Cavalcante prometendo emprego em troca de votos. Salienta que há 

um complô na Prefeitura para compra de cabos eleitorais de vereadores da oposição. 

Indaga qual o posicionamento do Ministério Público. Lamenta a situação. Segundo 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele 

Vieira. Cumprimenta os presentes. Comenta sobre a queda do muro da Praça do 

Quartel. Afirma que a praça supramencionada deve ser revitalizada. Diz que não está 
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havendo a coleta de lixo no distrito de Canudos. Analisa pontualmente o Projeto de Lei 

nº 2328/19, de sua autoria, no qual discorre sobre os valores dos combustíveis nos 

postos de gasolina. Ressalta a importância do projeto supracitado. Discorre sobre o 

direito do consumidor. Solicita que seja realizada audiência pública para debater o 

Projeto de Lei nº 2328/19. Menciona que algumas leis foram aprovadas, mesmo sem o 

posicionamento do Ministério Público. Salienta que foi constatado o controle do preço 

da gasolina em Sobral, por um único grupo. Realiza comparações entre os preços de 

gasolina em Sobral e nas cidades circunvizinhas. Discorre sobre as leis que amparam 

esse projeto. Aparteado pelos edis: Adauto Izidoro Arruda, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos. Pela Ordem, José Itamar Ribeiro da Silva comunica essa Audiência 

Pública é de competência da Comissão de Defesa do Consumidor. Com a palavra, o 

Presidente comunica o Projeto de Lei nº 2328/19, está suspenso até que seja agendada a 

Audiência Pública. Informa que a Comissão de Defesa do Consumidor irá se reunir para 

agendar a data da Audiência Pública solicitada. ORDEM DO DIA – Sem matéria 

para deliberar. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 

  


